
 

            

         

         

    

 

 

 

 

 

 

DEIN GAP YEAR MIT DAIMLER TRUCK 

Willkommen bei Daimler Trucks and Buses! 

Wir streben stets danach all jene voranzubringen, die die Welt in Bewegung halten. Transport ist das Rückgrat 

unserer Wirtschaft und des modernen Lebens. Ohne Transport könnten Fabriken nichts mehr produzieren, 

Supermärkte hätten keine Produkte zu verkaufen und Reisen wäre für Menschen unvorstellbar.  

Das Engagement für Gesellschaft und Umwelt bestimmt unser tägliches Geschäft. Unser Anspruch ist es, die 

Welt durch unser Handeln sauberer, sicherer, effizienter und komfortabler zu machen. Wir glauben fest an die 

Bedeutung hochinnovativer Technologie und sind uns bei der Entwicklung unserer Produkte stets unserer 

gesellschaftlichen Verantwortung bewusst. 

Entwicklungen wie die Digitalisierung, das autonome Fahren und die E-Mobilität stellen eine grundlegende 

Transformation des Transportsektors dar, die ständig neue Herausforderungen mit sich bringt. Für eine 

erfolgreiche Zukunft setzen wir dabei auf eine enge und vertrauensvolle Zusammenarbeit – sowohl mit unseren 

Kunden als auch mit unserem global agierenden Team an hochkompetenten und motivierten Mitarbeiter/innen. 

Als globale Einkaufsorganisation sind wir für die Beschaffung von Nichtproduktionsmaterial, Dienstleistungen 

und Investitionsgütern verantwortlich. Wir sind Einkaufsexpert/innen für ein breites Spektrum an 

Materialgruppen von Logistik und Transport über Produktionsanlagen, Energie, Konstruktionsdienstleistungen 

und IT bis hin zu Marketing und Events. Als Partner unserer Fachbereiche kaufen wir das global beste 

Gesamtpaket aus Qualität, Preis und Innovation ein und arbeiten international und mit mehreren tausend 

Lieferanten zusammen. 

Im Rahmen des Gap Year Programms der Universität Mannheim haben wir an unserem Standort in Gaggenau 

ab Herbst 2024 folgende Position zu besetzen: 

 

Praktikant (m/w/d) – Processes & Systems 

 

Unser Team "Processes & Systems" ist zuständig für die Konzeption und Implementierung von 

Einkaufsprozessen sowie angewandter Systeme und bietet unseren internen sowie externen 

Businesspartner/innen Unterstützung in deren Anwendung. Unser Team besteht aus 10 hochmotivierten 

und freundlichen Kolleg/innen, die sich auf Deine Unterstützung freuen. Wir sind smart und arbeiten stets 

füreinander & miteinander, mit Leidenschaft sowie harmonisch zusammen. 

 

Werde auch Du Teil unseres Teams und lass uns gemeinsam die globale 

Einkaufsorganisation bei der Daimler Truck AG gestalten! 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Deine Aufgaben:  

- Du arbeitest an einer Ausschreibung für eine neue Einkaufssoftware in enger Abstimmung mit 

Einkäufer/innen, IT, Fach- und Querschnittsbereichen mit 

- Dabei kannst Du Verantwortung für ein Teilprojekt sowie vielfältige und spannende Aufgaben 

übernehmen, mit einem erheblichen Impact auf die gesamte Organisation 

- Du unterstützt bei Neu-Ausrichtung und Weiterentwicklung des globalen Nicht-Produktiv-

Einkaufssystems und der damit verbundenen Abstimmung mit den weltweiten Einkaufsstandorten 

(Deutschland, USA, Brasilien, Japan, Indien, ...) 

- Du erstellt Präsentationen zur Entscheidungsunterstützung des Managements 

- Du kannst deine IT-Kenntnisse im Hinblick auf Software-Lösungen einbringen und arbeitest 

gleichzeitig mit den gängigen MS Office Programmen 

 

Dein Profil:  

- Studiengang: Wirtschaftswissenschaften/Wirtschaftsingenieurwesen/Wirtschaftsinformatik oder 

eine vergleichbare Ausbildung 

- Begeisterung für neue Technologien, Software und IT 

- Engagement und ausgeprägte Teamfähigkeit 

- Analytische Denkweise und strategische Arbeitsweise 

- Sichere Deutsch- und Englischkenntnisse in Wort und Schrift 

- Sicherer Umgang mit MS-Office und vorzugsweise SAP-Grundkenntnisse 

 

Details zur Bewerbung: 

Für eine Bewerbung folge bitte den Angaben und Informationen auf der Gap Year Webseite: 

https://www.bwl.uni-mannheim.de/gap-year/ 

Fragen zur Bewerbung richtest Du bitte an Ihren zentralen Ansprechpartner für das Gap Year  

Frau Stefanie Burgahn  

stefanie.burgahn@uni-mannheim.de 

Tel: 0621 181 1712  


